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KONU: YURT DIŞI MUKİMİ FİRMA TARAFINDAN VERİLEN HİZMETE AİT BEDELİN
ÖDEMESİNDE VERGİ KESİNTİSİ YAPILMASI HUSUSU.

İstanbul  Vergi  Dairesi  Başkanlığı  Gelir  Kanunları  Gelir  ve  Kurumlar  Vergileri  Grup
Müdürlüğünün 05.05.2020 tarih ve 62030549-125[30-2018/4]-E.352679 sayılı özelgesinde;

İktisadi  işletmesi  bulunmayan  dernek  adına  yayımlanan  İngilizce  bir  dergi  için  üyeler
tarafından hazırlanan makalelerin, İngiltere merkezli  bir yayıncı kuruluş tarafından şekilsel
olarak  düzenlenip  dernek  adına  internet  ortamında  yayımlandığı  ve  bu  derginin  kağıt
ortamında  basımının  söz  konusu  olmadığı  belirtilerek,  İngiltere  mukimi  yayıncı  kuruluşça
kesilen  hizmet  faturasına  karşılık  yapılan  ödemelerden  kurumlar  vergisi  stopajı  yapılıp
yapılmayacağı hususunda görüş talep edilmektedir.

5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanununun 3’üncü maddesinde sayılan kurumlardan kanuni ve iş
merkezlerinin  her  ikisi  de  Türkiye'de  bulunmayanların,  sadece  Türkiye'de  elde  ettikleri
kazançları üzerinden vergilendirileceği, 

Aynı  Kanunun  30  uncu  maddesinde,  dar  mükellefiyete  tâbi  kurumların  maddede  bentler
halinde sayılan kazanç ve iratları üzerinden, bu kazanç ve iratları avanslar da dahil olmak
üzere nakden veya hesaben ödeyen veya tahakkuk ettirenler  tarafından kurumlar  vergisi
kesintisi yapılması gerektiği, Ancak, anılan maddede, Gelir Vergisi Kanununun 42’nci maddesi
kapsamına  giren  işler  dolayısıyla  yapılan  ödemeler  hariç,  ticari  kazanç  kapsamındaki
ödemeler üzerinden tevkifat yapılmasına ilişkin herhangi bir hükme yer verilmemiştir.

Bu itibarla, İngiltere mukimi firma Türkiye'de yer alan bir işyeri vasıtasıyla ticari faaliyette
bulunmadığı sürece elde edeceği gelir üzerinden Türkiye'nin vergi alma hakkı olmayacaktır.

Bu hüküm ve açıklamalara göre, dernek adına yayımlanan İngilizce bir dergi için hazırlanan
makalelerin İngiltere merkezli bir yayıncı kuruluş tarafından şekilsel olarak düzenlenip dernek
adına  internet  ortamında  yayımlanması  faaliyeti,  ticari  faaliyet  kapsamında
değerlendirildiğinden,  bu  hizmet  karşılığında  İngiltere  mukimi  firmaya  yapılan  ödemeler
üzerinden Kurumlar Vergisi Kanununun 30 uncu maddesi uyarınca kurumlar vergisi kesintisi
yapılması gerekmemektedir.

Açıklamasına yer verilmiştir.

Bilgilerinize sunar, sağlıklı günler dileriz.

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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